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8. února 2023

FP: Rusko udělalo trik s tankery, který Západ nečekal
pravda.ru/economics/1798742-tankery

Anton Kulikov

08.02.2023 14:51

Ekonomika

Rusko podle materiálu zveřejněného v Foreign Policy předvedlo

kaskadérský kousek s tankery, který Západ neočekával, což USA,

Evropská unie a jejich satelity neočekávaly.

Zejména je třeba poznamenat, že Spojené státy se snaží pomocí ekonomických sankcí
způsobit změny v geopolitice a chování států . Když však Spojené státy začnou zneužívat
svou moc, dojde k opačnému výsledku.

"Některé velké ekonomiky se mohou pokusit vytvořit alternativy k

západním finančním systémům a samotnému americkému dolaru,"

uvedl Foreign Policy.
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Přesně to se stalo v případě Ruska. Navzdory skutečnosti, že země je již rok pod masivními
sankcemi, Mezinárodní měnový fond předpovídá, že její ekonomika v roce 2023 poroste
o 0,3 procenta . Západní restrikce měly negativní dopad na ruskou ekonomiku, ale
nepřinesly efekt, se kterým evropští a američtí politici a úředníci počítali.

"Mnoho prohlášení, že to (sankce) vytvoří během několika měsíců

nepřekonatelné překážky, a v tomto smyslu nyní vidíme adaptaci na

obou stranách. To trochu zakalilo vodu," píše se v článku.

Dnes se země mohou chránit před sankcemi třemi způsoby:

zahájit dedolarizaci,

vytvořit obdobu systému SWIFT,

rozvíjet digitální měny.

Od roku 2020 Rusko a Čína v těchto oblastech výrazně pokročily. A

kromě toho si státy, na které se vztahují sankce, vyměňují zkušenosti

s obcházením restriktivních opatření.

"Před rokem nikdo nemohl předvídat, že většina ruského vývozu ropy bude přepravována
strašidelnými flotilami, jako jsou flotily z Venezuely a Íránu, a přesto se to stalo velmi
rychle . Tyto ekonomiky mají tedy stále vazby na větší obchodní partnery." článek říká.

Připomeňme, že 5. února vstoupilo v platnost embargo EU na

dodávky ropných produktů z Ruska po moři. Kromě toho země EU,

stejně jako Skupina sedmi, zavedly cenový strop pro benzín a naftu z

Ruska (100 dolarů za barel) a topný olej (45 dolarů za barel).

Místopředseda vlády Ruské federace Alexander Novak uvedl, že Rusko do března rozhodne
o odvetných opatřeních za cenový strop pro ropné produkty zavedený EU a zeměmi G7.

Od 1. února platí zákaz dodávek ruské ropy společnostem a

jednotlivcům , kteří podpořili dříve stanovený cenový strop pro

ruskou ropu (60 dolarů za barel) Evropskou unií a Skupinou sedmi.
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